2006年全国高中数学联合竞赛

试题参考答案及评分标准

说 明：

1. 评阅试卷时，请依据本评分标准. 选择题只设6分和0分两档，填空题只设9分和0分两档；其他各题的评阅，请严格按照本评分标准的评分档次给分，不要增加其他中间档次.

2. 如果考生的解答方法和本解答不同，只要思路合理，步骤正确，在评卷时可参照本评分标准适当划分档次评分，5分为一个档次，不要再增加其他中间档次.
1、 选择题（本题满分36分，每小题6分）

1. 已知△ABC，若对任意
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2. 设
[image: image13.wmf]2

log(21)log2 1

xx

xx

+->-

，则
[image: image14.wmf]x

的取值范围为

A．
[image: image15.wmf]1

1

2

x

<<

     B．
[image: image16.wmf]1

, 1

2

xx

>¹

且

   C． 
[image: image17.wmf]1

x

>

 　D． 
[image: image18.wmf]01

x

<<

     【答】（ B ）

【解】因为
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3. 已知集合
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  A.  20     B.  25    C.  30      D. 42                          【答】 （ C ）

【解】　
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4. 在直三棱柱
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【解】建立直角坐标系，以Ａ为坐标原点，ＡＢ为ｘ轴，ＡＣ为ｙ轴，ＡＡ１为ｚ轴，则
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5. 设
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A. 充分必要条件                 B. 充分而不必要条件

C. 必要而不充分条件             D. 既不充分也不必要条件    【答】 （ A ）

【解】显然
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6.   数码
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中有奇数个9的2007位十进制数
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【解】出现奇数个9的十进制数个数有
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2、 填空题（本题满分54分，每小题9分）
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【解】　
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8. 若对一切
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【解】依题意，得
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9. 已知椭圆
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【解】 由平面几何知，要使
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10. 底面半径为1cm的圆柱形容器里放有四个半径为
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【解】设四个实心铁球的球心为
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11. 方程
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的实数解的个数为  1  .

【解】
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要使等号成立，必须　
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12. 袋内有8个白球和2个红球，每次从中随机取出一个球，然后放回1个白球，则第4次恰好取完所有红球的概率为   0.0434      .

【解】第4次恰好取完所有红球的概率为
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三. 解答题（本题满分60分，每小题20分）

13.  给定整数
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【证明】 因为
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若
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记
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由于
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也是整数，所以根据数学归纳法，通过（13.1）式可证明对于一切正整数
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14.  将2006表示成5个正整数
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说明理由.
【解】 （1） 首先这样的S的值是有界集，故必存在最大值与最小值。 若
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事实上，假设（*）不成立，不妨假设
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（2）当
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上式中的n还可以向负向延伸，例如
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3、 （本题满分50分）解方程组
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详言之，方程组有如下四组解：
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注：如果只得到一组解，或者不完整，最多得40分。
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